

Секция «Политическое развитие России в условиях новых геополитических вызовов»

**Некоторые аспекты экономической политики Российской Федерации и Республики Беларусь на современном этапе**

**Научный руководитель – Королёва Лариса Владимировна**

***Иванцов Алексей Васильевич***

*Аспирант*

Московский городской педагогический университет, Институт гуманитарных наук,  
Москва, Россия

*E-mail: farengit112@yandex.ru*

Конституция Российской Федерации дает право широкой поле деятельности экономическому развитию общества. Со времени принятия основного закона (12 декабря 1993 года) [1] в России действует и развивается рыночная экономика. В своём послании Федеральному собранию Российской Федерации Президент сказал: "Модернизация российской экономики невозможна без подъёма отечественной науки" [2].

Высказывание Президента Российской Федерации имеет глубокий смысл. Потому как рыночная экономика, на путь развития которой стала Российская Федерация, несёт в себе много нового и непонятного для широкого круга населения страны. Особенности рыночной экономики имеют обширную связь с экономической политикой государства. Именно государство разрабатывает пути развития страны, формы и методы, принципы и значения экономической политики.

Экономическая политика Республики Беларусь во многом обусловлена унаследованным прошлым, сложившейся в стране экономической обстановкой, ранее принятыми решениями и обязательствами. Это в значительной мере объясняется недостаточным развитием теории экономической политики, отсутствием единства взглядов, белорусских ученых-экономистов на сущность, содержание, процессы формирования и реализации экономической политики государства, системного подхода к разработке и реализации экономической политики [3]. Тема экономическая политика государства многообразна и включает в себя такие понятия как: политика, экономика, финансы, инвестиционные проекты и методику их реализации на практике. Все нововведения для российского гражданина требуют особого осмысления, знания и понимания экономических терминологий, их сущность, а также суть и значение. Так как они являются составляющими элементами политики.

\*\*\*

Актуальность проблемы обусловлена огромной значимостью для всего народонаселения страны. Она же открывает реальную возможность посмотреть с внутренней системы экономики успехи и недостатки развития рыночной экономики.

**Источники и литература**

- 1) Конституция Российской Федерации принятая всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. - М.: "Известия", 1995.
- 2) Послание Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации (о положении в стране и основных направлениях внутренней и внешней политики государства) - М.: "Известия", 2007, с.56.
- 3) Ионов М. Роль государства в экономике //Экономист. –1995. –№8